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Du möchtest ein ambitioniertes Leistungssportteam im U17/U19-Bereich leiten? Du kannst junge 
Rudertalente identifizieren, weiterentwickeln und zum Erfolg führen? Du schätzt die Einbindung 
in einen breit aufgestellten Verein? Dann suchen wir Dich! 
 
Beim Ruderklub am Wannsee gehört der Leistungssport zum Kern. Unsere U17/U19-Gruppe will 
sich nicht auf den großen Erfolgen der letzten Jahre ausruhen, sondern stetig weiterentwickeln. 
Im Jung-RaW, unserer großen Jugendabteilung, werden Kinder hervorragend ausgebildet und an 
Training oder Breitensport herangeführt. Aber auch in der Altersgruppe Ü20-U99, dem 
Allgemeinen Sport, bietet der RaW die gesamte Skala des Rudersports. 
Breitensportveranstaltungen werden genauso angesteuert wie regionale und internationale 
Regatten jeder Altersklasse. Mit über 600 Mitgliedern ist der RaW einer der größten Berliner 
Rudervereine. Regelmäßig gehen mehr als 200 Mitglieder täglich in einem der attraktivsten 
Ruderreviere Deutschlands auf Wasser.  
 
Wir suchen eine*n Cheftrainer*in, der/die sich im ganz überwiegenden Maße im Ressort 
Leistungssport U17/U19 engagiert, der/die aber auch die rudertechnische Entwicklung des 
gesamten Vereins mitdenkt, konzeptionell begleitet und punktuell aktiv unterstützt. 
 
Das wird von Dir erwartet: 
 

• Umfassende sportfachliche Betreuung der Aktiven des Ressort Leistungssport U17/19  

• Unterstützung und Ansprechpartner bei der Weiterentwicklung der U23-Sportler*innen  

• Planung und Organisation von Trainingslagern, Lehrgängen, Wettkämpfen und anderen 
Maßnahmen für die Aktiven des Ressort Leistungssport U17/19 

• Anleitung und Begleitung der ehrenamtlichen Übungsleiter*innen des Vereins 

• Konzeptionelle Begleitung der rudertechnischen Entwicklung des gesamten Vereins 

• Punktuelle Unterstützung bei der Technikausbildung und Regattavorbereitung im 
Allgemeinen Sport 

• Administrative Aufgaben im Rahmen des Sportbetriebs und der Vereinsorganisation 

• Mitarbeit in Trainergremien des LRVs Berlin  

• Ansprechpartner für alle Gruppen des RaW-Sportkonzept zur positiven Entwicklung und 
Umsetzung des Konzeptes 

  

Der Ruderklub am Wannsee e.V. sucht 
Zum nächst möglichen Zeitpunkt oder nach Absprache 

eine*n 
 

Hauptamtlichen Cheftrainer (m/w/d) 
 

in Vollzeitanstellung. 
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Das bringst Du mit:  
 

• Hochschulabschluss Sport/Pädagogik, DOSB-Trainerausbildung oder DRV Trainer*in A/B-
Lizenz  

• Nachgewiesene pädagogische Erfahrungen und erfolgreiche Arbeit im 
Nachwuchsleistungssport  

• Ausgeprägte Kompetenzen im Hinblick auf Kommunikationsfähigkeit im 
Nachwuchsförderverbund aus Vereinen. Wenn du Erfahrungen im Umgang 
Sportförderschulen und Landesleistungszentren hast, wäre das von Vorteil.  

• Motivationsfähigkeit von jungen Menschen, Belastbarkeit, Leistungsfähigkeit sowie hohe 
Selbständigkeit  

• Kooperatives, zielorientiertes und konzeptionelles Arbeiten sowie ein sehr gutes Aufgaben- 
und Zeitmanagement  

• Motorboot-Führerschein  

• PKW-Führerschein, der die Führung von Ruderboot-Hängern erlaubt 

• Bereitschaft am Wochenende und Feiertagen für den Rudersport zu arbeiten 
 
Das erwartet Dich: 
 

• Attraktives und professionelles Ruderumfeld im Südwesten von Berlin 

• Ein motiviertes und engagiertes Übungsleiter*innenteam und deren Sportler*innen  

• Kraft- und Ergometer Raum vom Feinsten  

• Erstklassiger Bootspark  

• Katamaran als Arbeitsmittel 

• Erfolgreiche Leistungssportstrukturen 

• Aktive und lebendige Vereins- und Sportkultur 
 
Das bieten wir: 
 
30 Tage Urlaub, durchschnittliche 40h Woche sowie viel Freude und Spaß in einem der 
schönsten Ruderreviere in einem motivierten Ruderklub. 
 
Wenn Du dich in der Stellenbeschreibung wiederfindest und ein attraktiver Arbeitsort wie 
Berlin reizt, dann sende bitte Deine Bewerbungsunterlagen einschließlich Lebenslauf, 
Zeugniskopien und Gehaltsvorstellungen an diese Emailadresse: 
 
sportvorsitzende@raw-berlin.org  
 
Für Fragen steht Dir Jörg Spiegel (0176 176 222 57) jederzeit zur Verfügung. 
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